В 4 квартале 2015 года на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих Костромастата и урегулированию конфликта интересов рассмотрены следующие вопросы: 

- О «Методических рекомендациях по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации функций» (разработаны Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации);
- О приказе Росстата от 15 апреля 2015 года № 187 «Об утверждении Перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- Об актуализации Реестра должностей государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
