
 О характере и результатах реализации мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции
в Территориальном органе Федеральной службы
государственной статистики
по Костромской области на 2014-2015 годы
План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области на 2014-2015годы разработан в соответствии с Планом противодействия коррупции  в Федеральной службе государственной статистики на 2014-2015 года (приказ Росстата от 21.05.14 № 375 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2014-2015 годы») и утвержден приказом Костромастата от 20.06.2014 № 131.

План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области на 2014-2015 годы состоит из 4 разделов:

1. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Костромастата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение, активизация работы по формированию у них отрицательного отношения к коррупции.

2. Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Костромастата, мониторинг коррупционных рисков и их устранение.
3. Взаимодействие Костромастата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Костромастата.

4. Мероприятия Костромастата, направленные на противодействие коррупции с учетом специфики его деятельности.
Раздел 1. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Костромастата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение, активизация работы по формированию у них отрицательного отношения к коррупции.

Приказом Костромастата была создана Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Комиссия руководствуется в работе приказом Росстата от 02 августа 2013 года № 301 «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и урегулирования конфликта интересов», приказом Росстата от 13 декабря 2013 года № 471 «Об утверждении Порядка формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики и урегулирования конфликта интересов». 
Новый ныне действующий состав Комиссии утвержден приказом Костромастата от 21 августа 2014 года № 178 «О внесении изменений в Приказ Костромастата от 17.03.14 № 65 «О формировании и деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Костромастата и урегулированию конфликта интересов». 
 В 2014 г. на заседаниях Комиссии рассматривались вопросы о соблюдении требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов государственных гражданских служащих при подаче  уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, новые законодательные акты Президента Российской Федерации,  Правительства Российской Федерации, Росстата по вопросам, связанным с противодействием коррупции. 
Велась работа по пересмотру и актуализации Реестра должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками в Костромастате, на основании Перечня функций, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции (письмо Росстата от 27.08.13 № 15-15-2/3832-то). Случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной службы категории «руководители», «ведущие» специалисты, включенные в Реестр должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, не выявлено. 
К антикоррупционной деятельности Костромастата привлекаются представители общественных организаций. В состав Комиссии входит представитель общественного объединения  председатель Костромского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией».
В целях усиления работы по профилактике коррупционных и  иных правонарушений  проводилась работа по разъяснению действующего  законодательства о специфике прохождения гражданской службы на законодательном уровне, при поступлении на государственную гражданскую службу федеральные гражданские служащие знакомятся под роспись с ограничениями и запретами, связанными с прохождением гражданской службы (ст.ст. 16,17 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27 июля 204 года № 79-ФЗ), а также с уголовной ответственностью за коррупционные преступления (ст. 290 «Получение взятки», ст. 291 «Дача взятки», ст. 291.1 «Посредничество при взяточничестве», ст. 292 «Служебный подлог» Уголовного кодекса РФ). 
На постоянной основе ведется обновление информации о противодействии коррупции на информационном стенде на 1-м этаже здания Костромастата. Указаны контактные телефоны лиц, ответственных за антикоррупционную работу, а также электронный адрес, по которому можно связаться и сообщить о факте коррупции. 
Государственные гражданские служащие Костромастата ознакомлены под роспись с письмом Росстата от 21.02.2014 № 15-15-1/658-ТО «О форме уведомления о намерении гражданским служащим выполнять иную оплачиваемую работу».
В 2014 году приказом Костромастата от 23.04.2014 № 93  актуализирован Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
В указанный Реестр входят 24 государственных гражданских служащих. 
Справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также   доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруги) и несовершеннолетних детей государственные гражданские служащие представили в полном объеме в установленные сроки.
Для обеспечения прохождения повышения квалификации федеральными государственными  гражданскими служащими, в должностные обязанности которых входит противодействие коррупции, в соответствии с индивидуальными планами профессионального развития федеральных государственных гражданских служащих,  в соответствии с письмом Росстата  от 24.01.2043  №  15-15-3/183-то об организации в 2014 году повышения квалификации федеральных государственных гражданских служащих системы Росстата по дистанционной форме с применением электронного обучения и повышения общего уровня служебной культуры, формирования неприязненного отношения к коррупционным проявлениям 5 государственных служащих Костромастата в 2014 году  прошли курсы повышения квалификации по теме «Основы государственной гражданской службы  и противодействие коррупции в Российской Федерации». 
В рамках производственно-экономической учебы государственных гражданских служащих Костромастата в 2014 году проведены лекционные занятия по темам:

- Обзор действующего законодательства о противодействии коррупции (март 2014 г.);

- Профилактика коррупции в профессиональной деятельности государственных гражданских служащих (апрель 2014г.);
- Обзор рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки (май 2014г.);
- Методы профилактики коррупции (ноябрь 2014 г.). 

В 2014 году проводились проверки достоверности и полноты представленных сведений гражданином, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы. Проверочные мероприятия проводятся в соответствии с приказом Росстата от 8 июля 2013 года № 270 «Об утверждении Положения об осуществлении подразделением по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) Федеральной службы государственной статистики (территориального органа Федеральной службы государственной статистики) проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственными гражданскими служащими, и соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению». 
Проверки нарушений не выявили. 

Также была проведена проверка достоверности и полноты сведений, представленных государственными гражданскими служащими в Справках о доходах, об имуществе, и обязательствах имущественного характера федерального государственного служащего за 2013 год в отношении  доходов и объектов недвижимости. Было проведено сравнение доходов и объектов недвижимости гражданских служащих к 2012 году. 
Полученные материалы были рассмотрены на Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Нарушений не выявлено.

Раздел 2. Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Костромастата, мониторинг коррупционных рисков и их устранение.
На постоянной основе в Костромастате осуществляется проверка нормативно-правовых актов и их проектов на предмет соответствия действующему антикоррупционному законодательству с целью выявления и устранения коррупционных факторов.

Для обеспечения прозрачности и объективности информации ежегодно на официальном сайте Костромастата размещаются сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые лицами, включенными в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
В целях обеспечения действенного функционирования единой системы документооборота на внутреннем сайте Костромастата в разделе НРД размещаются нормативно-правовые документы Костромастата, а также в разделе «Контроль исполнения поручений» осуществляется размещение информации о исполнении поручений Росстата и документов. 

Для обеспечения требований законодательства в сфере государственных закупок осуществляется поэтапная проверка документации, что обеспечивает прозрачность конкурсных процедур, исключаются  причины и условия коррупционных рисков.

Деятельность Единой конкурсной комиссии   по  размещению государственных  заказов направлена на целевое использование и экономное расходование бюджетных средств.
Коррупционных действий при размещении государственных заказов не выявлено. 

Раздел 3. Взаимодействие Костромастата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Костромастата.
На сайте Костромастата в разделе «О Костромастате» антикоррупционной деятельности посвящен отдельный раздел, где размещена информация по следующим темам: 
1. Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции;

2. Антикоррупционная экспертиза;

3. Методические материалы;

4. Формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения;

5. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

6. Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих;
7. Доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация. 
С сентября 2013 года велся опрос граждан  «Как вы оцениваете работу, проводимую в территориальном органе Росстата по противодействию коррупции в 2013 году?». В 2014  году он-лайн опрос о работе по противодействию коррупции в Костромастате продолжался.  По данным опроса  работа по противодействию коррупции в Костромастате оценена как «высокий уровень» (более 80 % голосов от числа опрошенных).
Обновление и пополнение интернет-сайта информацией об антикоррупционной деятельности ведется на постоянной основе.
Для обеспечения возможности оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Костромастате или нарушениях федеральными гражданскими служащими Костромастата  требований к служебному поведению в Костромастате функционирует «горячая линия» и «телефон доверия». 
Положение о «телефоне доверия» утверждено приказом Костромастата от 5 августа 2014 года № 174. Номер «телефона доверия»  -  49-17-78. Также на сайте Костромастата есть возможность направить электронное сообщение о фактах коррупции.

В настоящее время обращений в Костромастат не поступало ни письменно, ни устно, ни в электронном виде.

Раздел 4. Мероприятия Костромаста, направленные на противодействие коррупции с учетом специфики его деятельности.
В целях совершенствования работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений ведется изучение опыта территориальных органов Росстата путем просмотра официальных сайтов территориальных органов других регионов в разделе «Антикоррупционная деятельность», а так же в ходе рабочих встреч и личного общения с государственными гражданскими служащими, ответственными за профилактику коррупционных правонарушений.
До государственных гражданских служащих Костромастата доводятся приходящие в адрес Территориального органа письма и методические рекомендации по антикоррупционной направленности. В июле 2014 года Росстат направил Указы Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» и от 23 июня 2014 года № 453 «О внесении в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», которые были доведены до государственных гражданских служащих под роспись.

28 ноября 2014 года на заседании Коллегии Костромастата рассматривался вопрос «О выполнении Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области на 2014-2015 годы».


