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Из истории переписей населения. Часть 10
[bookmark: _GoBack]Новый формат переписного листа при переписи населения 1979 года 
Жизнь показала, что в регулярном проведении переписей населения заинтересованы не только специалисты-практики из правительства и местных органов власти, но и ученые-теоретики, изучающие тенденции в обществе, сигнализирующие о появлении тех или иных общественных процессов. И, не откладывая  в долгий ящик, в 1974 году на уровне союзного правительства было принято решение провести перепись населения в январе 1979 года. 

Особенность переписи 1979 года заключалась в том, что счетчики впервые составляли списки проживающих в каждом помещении. Список содержал и адресную часть, и поименный перечень лиц, подлежащих переписи. Это позволяло полнее и правильнее учесть население. Граждане должны были переписываться по месту жительства (даже временного), а не по месту учебы или работы. Главным же отличием переписи населения 1979 года от предыдущих было применение, впервые в отечественной практике, новой формы переписного листа, который одновременно был и техническим носителем первичной информации для ввода её в ЭВМ. Нагрузка на переписной персонал была снижена, уменьшен размер выборки при контрольном обходе, упрощена проверка контрольных бланков.
В рамках подготовки к переписи населения в течение 1975-1977 гг. уточнялись границы городских и сельских поселений, наводился порядок с нумерацией домов, обозначениями улиц, составлялись картографические материалы с учетом всех населенных пунктов. Органы госстатистики на местах с помощью своих регистраторов и секретарей сельсоветов составляли списки населенных пунктов и домовладений с указанием численности проживающего там населения.  
Перепись началась 8 января 1979 года и продолжалась в течение 8 дней. Никакие документы от опрашиваемых не требовались, все записывалось со слов. Критическим моментом учета населения было установлено 12 часов ночи с 16 на 17 января – переписывались все живущие на этот момент. Новорожденные после указанного часа и умершие до этого времени не вносились в переписные формы. Граждане, которые по каким-то причинам отсутствовали  дома в ночь с 16 на 17 января, все равно учитывались без отметки о временном отсутствии. В поездах, а также на вокзалах, аэропортах и автостанциях перепись проводилась с 23 часов 16 января до 3 часов утра 17 января. Переписанным пассажирам выдавали справки о прохождении переписи – во избежание повторного учета одних и тех же лиц. С 27 по 31 января, после завершения переписи, был проведен выборочный контрольный обход.
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