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Из истории переписей населения. Часть 12

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ НОВОЙ РОССИИ – 2002 ГОД 

В 1990-е годы после распада Советского союза и начавшихся болезненных для населения экономических реформ в России начали зарождаться процессы, влияющие и на демографическую ситуацию и на миграцию. В этих условиях особенно актуальна стала информация о численности, составе и распределении населения на территории страны. 
 
Первоначально проведение первой переписи населения в современной России планировалось на 1999 год – через десять лет после предыдущей, но из-за финансовых трудностей Правительство РФ перенесло перепись на три года позже. Девизом ее стал лозунг «Впиши себя в историю России». 
Принятый в январе 2002 года Федеральный закон «О Всероссийской переписи населения» давал правовую основу для регулярного проведения переписей в России (предыдущие переписи проводились в соответствии с постановлениями Совета Министров). Этот закон имеет огромное значение в деле урегулирования отношений между населением и государством в части соблюдения прав и свобод человека при переписях. В частности, государство теперь на законодательном уровне гарантирует обеспечение конфиденциальности полученной от населения информации. При этом для граждан законом установлено, что участие в переписи населения является общественной обязанностью каждого человека. 
Перепись 2002 года прошла с 9 по 16 октября. Среди переписного персонала треть состояла из студентов высших и средних специальных учебных заведений. Нагрузка на одного переписчика в городах составляла 420 человек за весь период работы, в сельской местности – 320. 
По сравнению с предыдущими переписями в методологию проведения переписи 2002 года были внесены существенные изменения, вызванные переходом на международные стандарты, обеспечивающие сопоставимость статистических показателей между странами. В качестве единицы наблюдения использовалось домохозяйство, что, однако, не отразилось на возможности получения информации о семье и ее составе. 
[bookmark: _GoBack]Перепись проводилась методом опроса, переписные листы заполнялись со слов опрашиваемых без предъявления документов. В отличие от предыдущих переписей, когда учету подлежало и наличное и постоянное население, в переписи 2002 года учитывалось только постоянное население – как это принято в большинстве стран мира. По окончании переписи впервые в истории была проведена широкая постпереписная кампания по популяризации и информационному освещению результатов Всероссийской переписи 2002 года. 
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