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Из истории переписей населения. Часть 5
ПЕРВАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 1926 ГОДА
За  3-4 года, прошедшие после первой советской переписи в стране произошли огромные перемены. Закончилась гражданская война, молодая республика  стремительно развивалась, а в 1922 году была создана, по сути, новая страна – Советский Союз. При плановой экономике необходимость новой, уже всесоюзной переписи населения стала очевидной для руководителей государства.  Чтобы эффективно управлять и планировать требовалось знать количество и состав населения нового государства, промышленные и сельскохозяйственные ресурсы. 
На IV Всесоюзном съезде статистиков в феврале 1926 года делегаты подробно обсудили и выработали основные принципы и механизмы проведения намеченных переписей: демографической, сельскохозяйственной, промышленной, а также переписи торговых предприятий. Подчеркивалась необходимость их увязки с текущими статистическими наблюдениями. Основные документы разрешалось печатать на двух языках – русском и местном государственном языке данной республики, причем в Грузии, Армении и на Украине формуляры на русском языке были необязательны. Обсуждались также вопросы об информировании населения по предстоящим переписям, о создания органов содействия, о взаимодействии с местными органами власти. 
Однако, из-за нехватки средств, Политбюро ЦК ВКП(б) на заседании 16 февраля 1926 года решило отложить сельскохозяйственную перепись до весны 1927 года, а остальные виды переписи провести в установленные сроки. Республиканские органы власти также издали подробные постановления о мерах содействия успешному проведению Всесоюзной переписи населения. При этом всем советским гражданам вменялось в обязанность давать регистраторам все необходимые сведения, за уклонение предусматривались административные штрафы.   
К переписи привлекли порядка 200 тысяч счетчиков из числа работников школ, студентов, старшеклассников, конторских работников и, конечно, счетных работников разных организаций. Перепись началась 17 декабря 1926 года и к 25 декабря была в большинстве своем закончена. 
Переписная кампания прошла успешно. В отчетах с мест отмечалось доброжелательное и хорошее, без всякой враждебности, отношение населения. Главным препятствием для счетчиков во многих местах стали погодные условия, затрудняющие их передвижение до отдаленных населенных пунктов. Достоверность переписи 1926 года оценивается специалистами очень высоко.
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