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«Живые личности» в истории переписей населения России
Серию публикаций о людях, которые внесли вклад в организацию, проведение переписей населения в нашей стране или просто принимали в ней участие как переписчики, продолжаем рассказом о деятельности А Н Радищева, мыслителя, писателя, ученого, путешественника
«Чудище обло, озорно, огромно, стозевно, и лаяй» - этот знаменитый эпиграф из радищевского «Путешествия из Петербурга в Москву» знают многие. Но наряду с обличением крепостнического строя Александр  Николаевич Радищев был и основоположником отечественной демографической статистики, то есть науки, которая изучает и оценивает результаты переписей населения. 
Свои воззрения на статистику он изложил в работах: «Письмо о китайском торге» (1794 г.), «Описание моего владения...» (1799 г.), «О законоположении» (1802 г.). В основном он следовал традициям описательной школы, но как «политические арифметики», применял косвенные расчеты: подсчитывал народный доход России, величину его товарно-денежной части и т.д. Им была намечена программа сельскохозяйственной, экономической, внешнеторговой, демографической и судебной статистики. 
В записке «О законоположении» Радищев предлагал учитывать не только население, но и впервые пахотные земли и фабрики. Отдельно вести ведомости по количеству преступлений и судебных тяжб.
Фактически именно Александр Николаевич Радищев разработал те принципы обобщения статистических данных, которые легли в основу проведения «ревизий сказок» в XIX веке, а во многом дожили и до первой Всеобщей переписи 1897 года.
Александра Радищева можно считать и основателем социальной криминологии и уголовной статистики. Он первый из русских философов начал рассматривать преступность как социальное явление, связывал ее причины, состояние и динамику с характером общества, с процессами, которые в нем происходят. 
[bookmark: _GoBack]12  Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с широким применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуги (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшетные компьютеры отечественного производства с российской операционной системой «Аврора». Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы». Уже в следующем 2022 году  мы увидим  целостную  картину современной России.
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