Информация о результатах выполнения в 2023 году мероприятий, предусмотренных планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Костромской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы

Работа по  профилактике коррупционных и иных правонарушений  в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области (далее  – Костромастат) проводилась в соответствии с Планом по противодействию коррупции на 2021–2024 годы, утвержденным приказом Костромастата  от  08.02.21 № 26 (в ред. Приказов Костромастата от 01.09.21 № 135, 22.02.22 № 26, 15.04.22 № 62, 08.06.22 № 87) (далее – План).
Работа по выполнению Плана проводилась путем осуществления предусмотренных в нем мероприятий, направленных на предупреждение коррупции и борьбу с ней, а также на минимизацию и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. 
В соответствии с Планом в 2023 году в Костромастате  были реализованы следующие мероприятия. 

В целях исполнения пункта 1.1 Плана по результатам обобщения практики  возбуждения и рассмотрения дел об административных правонарушениях за непредставление респондентами субъектам официального статистического учета  первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных 17.03.23  в рамках совещания с руководителями  структурных подразделений Костромастата были освещены основные итоги рассмотрения административных правонарушений  в сфере официального статистического учета в 2022 г, рассмотрены вопросы   привлечения к административной ответственности за непредставление (несвоевременное представление) административных данных, отдельные вопросы автоматизации административного производства.
Сведения об административных правонарушениях в сфере экономики со стороны респондентов  по форме (1-АЭ) в установленные сроки направлены в  Росстат.

Во исполнение пункта 1.2 Плана  Комиссией  в соответствии с приказом Костромастата от 13.02.23 г. № 21 «О проведении в 2023 году плановых проверок полноты и качества предоставления государственных услуг должностными лицами Территориального органа  Федеральной службы государственной статистики по Костромской области» один раз в полугодие подводились плановые проверки полноты и качества предоставления государственных услуг должностными лицами Костромастата по запросам граждан и организации.
По результатам проверок нарушений должностными лицами Костромастата положений Административных регламентов предоставления государственных услуг, прав заявителей не выявлено.  Жалобы на решения (бездействие) должностных лиц Костромастата отсутствуют.

Уведомления от гражданских служащих Костромастата о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в 2023 году не поступали, о чем,  во исполнение пункта 1.3 Плана, 12.12.23 г. на имя врио руководителя Костромастата  составлена служебная записка. 

В  2023 году в адрес Костромастата   поступило 1 сообщение от работодателя о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы в Костромастате. По результатам  анализа необходимость рассмотрения сообщений работодателей о трудоустройстве бывших гражданских служащих Костромастата на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) отсутствовала  (пункт 1.4 Плана).

С 1 января по 30 апреля 2023 года в рамках  Декларационной кампании гражданские служащие Костромастата  представляли в административный отдел сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругов (супруг) и несовершеннолетних детей (далее – Сведения о доходах) за 2022 отчетный год.
Во исполнение пункта 1.5 Плана в целях повышения исполнительской дисциплины гражданскими служащими еженедельно, начиная с 10 апреля, проводился мониторинг представления Сведений о доходах  в рамках декларационной кампании 2023 года. Случаев несвоевременного представления Сведений о доходах не установлено. 

Пунктом 1.6 Плана предусмотрено опубликование Сведений о доходах, представленных гражданскими служащими Костромастата на официальном сайте Костромастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29.12.22 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» в период проведения СВО и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих, их супругов и несовершеннолетних детей на официальных сайтах органов публичной власти и организаций в сети «Интернет» и их предоставление общероссийским СМИ для опубликования не осуществляется. В связи с изложенным Сведения о доходах, представленные гражданскими служащими Костромастата на официальном сайте Костромастата не публиковались.

Пунктом 1.7 Плана предусмотрено проведение анализа Сведений о доходах.  Анализ Сведений о доходах, представленных гражданскими служащими Костромастата, проводился в соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда России по проведению такого анализа. Было проанализировано 42 справки о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими  служащими Костромастата на себя и членов их семей (супругов и несовершеннолетних детей). Признаков нарушения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в ходе проведения анализа не выявлено.  По итогам анализа была представлена докладная записка на имя врио руководителя Костромастата от 27.06.23 № 257. Доклад о результатах анализа Сведений о доходах был рассмотрен на заседании коллегии Костромастата  12.09.23. 

Во исполнение пункта 1.8 Плана для оценки итогов декларационной кампании 2023 года результаты проведенного анализа Сведений о доходах были рассмотрены на заседании Комиссии (протокол от  07.08.23 № 3). 

Во исполнение пункта 1.9 Плана  13.12.23 проведен семинар о порядке предоставления Сведений о доходах и заполнения соответствующей формы  справки, а также об ответственности за предоставление недостоверных (неполных) Сведений о доходах с  гражданскими служащими Костромастата, предоставляющими такие сведения. Презентационные материалы семинара размещены в подразделе «противодействие коррупции» на официальном сайте Костромастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В сентябре 2023 года  специалист по профилактике коррупционных и иных правонарушений административного отдела прошел курсы повышения квалификации в АНО ДПО «Дальневосточный институт дополнительного профессионального образования по образовательной программе «Противодействие коррупции в сфере закупок в соответствии  с 44-ФЗ от 05.04.13».  В период с 05.12.23 по 06.12.23 указанный специалист принял участие в обучающем семинаре для должностных лиц, ответственных за профилактику коррупции в территориальных органах Росстата. Тема семинара: «Актуальные проблемы применения законодательства о противодействии коррупции на практике» (пункт 1.10 Плана).

С гражданскими служащими Костромастата, впервые поступившими на государственную гражданскую службу (4 человека, 1 из которых ранее замещал должности муниципальной службы), с целью предотвращения коррумпированности и неэтичности поведения проводится ознакомление с  антикоррупционным законодательством, ведомственными и локальными нормативно-правовыми актами, методическими рекомендациями (пункт 1.11 Плана).

Во исполнение пункта 1.12 Плана об обеспечении участия в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе обучения гражданских служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Костромастата,  в 2023 году  1 гражданский служащий Костромастата (врио руководителя) прошел обучение  по программе «Основы профилактики коррупции (в сфере закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в РАНХиГС.  4 гражданских служащих Костромастата, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Костромастата,  прошли повышение квалификации по программе «Противодействие коррупции в сфере закупок в соответствии  с 44-ФЗ от 05.04.13»    (с 18.09.23 по 29.09.23 г., в АНО ДПО «Дальневосточный институт дополнительного профессионального образования).  

В соответствии с пунктом 1.13 Плана в целях мотивации гражданских служащих к соблюдению антикоррупционного законодательства Российской Федерации и  соблюдения правила, в соответствии с которым длительное, безупречное и эффективное исполнение гражданским служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении на вышестоящую должность,    специалист административного отдела, ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений,  участвует в подготовке предложений по вопросам назначения гражданского служащего на вышестоящую должность, присвоения ему классного чина или при его награждении путем согласования с ним соответствующих приказов. 

Во исполнение пункта 1.14 Плана в период с октября по декабрь  2023 года были проведены мероприятия по актуализации  анкет государственных гражданских служащих Костромастата и сведений о родственниках и  свойственниках государственных гражданских служащих Костромастата в целях выявления возможного конфликта интересов. Фактов не соблюдений ограничений на гражданской службе в части выполнения требований подпункта 5 пункта 1 статьи 16 Федерального закона от 27.07.04 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» не выявлено. 

Во исполнение пункта 2.1 Плана на  заседании Комиссии от  07.08.23 г. (протокол № 3) проведена оценка  коррупционных рисков, возникающих при реализации Костромастатом своих функций,  оснований  для корректировки  перечня коррупционно-опасных функций   Костромастата  не установлено. Также на заседании Комиссии  был рассмотрен и согласован  Перечень должностей,  при  замещении которых гражданские служащие обязаны представлять  Сведения     о доходах.  

Во исполнение пункта 2.2 Плана  Приказом Костромастата  от 09.08.23 № 86 утвержден актуализированный Перечень должностей,  при замещении которых гражданские служащие Костромастата обязаны представлять Сведения     о доходах.

Во исполнение пункта 2.3 Плана в феврале 2023 года проведен мониторинг государственных контрактов с целью выявления информации, которая может содержать признаки наличия у гражданского служащего личной заинтересованности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Костромастата  (далее – закупки). По результатам мониторинга подготовлен доклад-служебная записка на имя врио руководителя Костромастата  от 21.02.23 г. 
Случаев личной заинтересованности  со стороны гражданских служащих Костромастата при осуществлении закупок для нужд Костромастата в 2023 году не установлено. 

Пунктом 2.4 Плана предусмотрено ежегодное проведение заседаний Рабочей группы по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок  для  нужд Костромастата. 
На заседании Рабочей группы  03.07.23  (протокол № 1) проведена оценка реализации мер по минимизации выявленных коррупционных рисков  при осуществлении  закупок товаров, работ, услуг, внесены изменения в План минимизации коррупционных рисков,  возникающих при осуществлении закупок для нужд Костромастата. 
Скорректированный План минимизации указанных  рисков 03.07.23 утвержден врио руководителя Костромастата.
Во исполнение Плана в феврале 2023 года проведен мониторинг государственных контрактов с целью выявления информации, которая может содержать признаки наличия у гражданских служащих личной заинтересованности, в декабре 2023 года гражданскими служащими, принимающими участие в закупках добровольно представлены декларации о возможной личной заинтересованности.

Информация, размещенная в подразделах официального сайта Костромастата и посвященная вопросам противодействия коррупции, актуализирована и приведена в соответствие с требованиями приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.10.13 № 530н  (пункт 3.1 Плана). 

Пунктом 3.2 Плана предусмотрено обобщение практики рассмотрения обращений граждан Российской Федерации и организаций о возможных фактах коррупции в Костромастате, в том числе поступивших в рамках «телефона доверия». Указанных обращений  в 2023 году не поступало, о чем на имя врио руководителя Костромастата составлена служебная записка от 12.12.23 № 475. 

Во исполнение пункта 3.3 Плана специалистом по профилактике коррупционных и иных правонарушений административного отдела в 2023 году регулярно проводился  мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Костромастате. По результатам  мониторинга подобные публикации отсутствуют, о чем на имя врио руководителя Костромастата составлена служебная записка от 11.12.23 № 472. 


  

 

