


О выполнении Плана противодействия коррупции
в Территориальном органе Федеральной службы
государственной статистики
по Костромской области на 2016-2017 годы в 2017году

План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области на 2016-2017годы разработан в соответствии с Планом противодействия коррупции  в Федеральной службе государственной статистики на 2016-2017 годы (приказ Росстата от 19.04.2016 № 202 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016-2017 годы») и утвержден приказом Костромастата от 25.05.2016 № 55.
План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области на 2016-2017 годы состоит из 4 разделов:
1. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Костромастата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение, активизация работы по формированию у них отрицательного отношения к коррупции.
2. Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Костромастата, мониторинг коррупционных рисков и их устранение.
3. Взаимодействие Костромастата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Костромастата.
4. Мероприятия Костромастата, направленные на противодействие коррупции с учетом специфики его деятельности.
В каждом разделе определяются мероприятия, ответственные исполнители, срок исполнения, ожидаемый результат.

В соответствии с приказом Росстата от 24 февраля 2016 года № 80 в Костромастате ведет работу Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих  Костромастата и урегулированию конфликта интересов. К работе в Комиссии Костромастата привлекаются представители общественных организаций. В состав Комиссии кроме государственных гражданских служащих Костромастата входит представитель общественного объединения - председатель Костромского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией», члены Общественного совета при Костромастате, председатель профсоюзной организации.
В 2017 году проведено 10 заседаний комиссии, на которых рассматривались следующие вопросы: 
- «Об актуализации Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (далее – Реестр должностей); 
 - «О соблюдении требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов государственным гражданским служащим», (направление в адрес руководителя Костромастата уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу: поступило - 10, удовлетворено - 10);
- «Рассмотрение заявления гражданина, претендующего на замещение вакантной должности государственной гражданской службы, о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на супруга»;
- «О достоверности и полноте сведений Справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных служащих Костромастата, представленных за 2016 год».
По результатам проведенных заседаний Комиссии случаев применения мер юридической ответственности в отношении государственных гражданских служащих не было.
В 2017 году 24 гражданских служащих предоставили сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, что составило 100 процентов от количества лиц, включенных в Реестр должностей. Нарушений сроков предоставления гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не выявлено. Справки представлены в полном объеме.
Проверка достоверности и полноты сведений, представленных государственными гражданскими служащими в Справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федерального государственного служащего за 2016 год проводилась в отношении  доходов и объектов недвижимости. Проведено сравнение доходов и объектов недвижимости гражданских служащих к 2015 и к 2014 годам. Нарушений не выявлено.
В 2017 году Справки впервые заполнялись с использованием специального программного обеспечения "Справка БК", размещенного на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет.
Для обеспечения возможности оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Костромастате или нарушениях федеральными гражданскими служащими Костромастата требований к служебному поведению в Костромастате функционирует «телефон доверия» - 49-17-78 (Положение о «телефоне доверия» утверждено приказом Костромастата от 5 августа 2014 года № 174). На сайте Костромастата указаны контактные телефоны лиц, ответственных за антикоррупционную работу, а также электронный адрес, на который можно написать о факте коррупции. 
Обращений граждан на «телефон доверия» и на электронный адрес о фактах коррупции в Костромастате в отчетном периоде не поступало.
Обновление и пополнение интернет-сайта информацией об антикоррупционной деятельности ведется на постоянной основе с учетом требований, установленных Минтрудом России.
Так же обновляется информация на информационном стенде по противодействию коррупции на 1-м этаже Костромастата.
Традиционно в 2017  году проводился он-лайн опрос «Как вы оцениваете работу, проводимую в Костромастате по противодействию коррупции в 2017 году?». Всего поступило 9 ответов, из них:
с оценкой «высокий уровень» - 6 ответов, 
«средний уровень» - 2 ответа,
«низкий уровень» - 1 ответ.
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 28 декабря 2009г. № ПР-3510 и в соответствии с Графиком проведения личного приема граждан в региональной приемной Президента Российской Федерации в Костромской области проведен личный прием граждан руководителем Костромастата в январе и июле 2017 года.

Письма и методические рекомендации антикоррупционной направленности, приходящие в адрес Костромастата, доводятся до государственных гражданских служащих на постоянной основе.
В отчетном году государственные гражданские служащие Костромастата ознакомлены под роспись:
- с письмом Росстата от 12.01.17 № АС-15/48-то «Об обращении неизвестных лиц от имени руководства Росстата»; 
- с Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году (за отчетный 2016 г) (подготовлены Минтрудом РФ); 
- с основными новеллами в Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году (за отчетный 2016 г.) (письмо Росстата 15-15-7/78-то от 13.01.17 «О представлении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»); 
- с Методическими рекомендациями по заполнению формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц  сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином РФ, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать (подготовлены Минтрудом РФ);   
- приказом Росстата от 13 марта 2017 № 168 «Об утверждении Положения о порядке сообщения федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики, работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации».
С приказами и письмами Росстата антикоррупционной деятельности под роспись знакомят вновь поступающих на государственную гражданскую службу. В рамках разъяснения специфики прохождения гражданской службы на законодательном уровне проводится ознакомление с ограничениями и запретами, связанными с прохождением государственной гражданской службы, а также с уголовной ответственностью за коррупционные преступления, 
В 2017 году в соответствии с индивидуальными планами профессионального развития федеральных государственных гражданских служащих 1 государственный служащий Костромастата прошел курсы повышения квалификации по теме «Актуальные аспекты повышения эффективности управления структурным подразделением в системе государственной службы, связанные с внедрением современных кадровых, информационных и антикоррупционных технологий». 
В рамках производственно-экономической учебы государственных гражданских служащих Костромастата в марте 2017 года проведена консультация по заполнению Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, (утверждена Указом Президента Российской Федерации "Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации" от 23 июня 2014г. № 460) в соответствии с Методическими рекомендациями, разработанными Минтруда России.
В течение 2017 года должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в Росстат ежеквартально предоставлялась информация о выполнении мероприятий, включенных в План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области на 2016-2017 годы.






