





ПАМЯТКА
для государственных гражданских служащих Костромастата о необходимости предотвращения  конфликта интересов при осуществлении государственных закупок для нужд Костромастата













Настоящая памятка разработана с целью профилактики коррупционных правонарушений государственными гражданскими служащими Костромастата  в сфере государственных закупок, повышения уровня правовой грамотности и формирования нетерпимости к коррупционным проявлениям.
В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ (ред. от 30.12.2021)  «О государственной гражданской службе Российской Федерации» под конфликтом интересов на государственной службе  понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) вышеуказанным лицом, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми такое лицо  и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
В силу статьи 10 Федерального закона  25.12.2008  №  273-ФЗ (в ред. от 30.12.2021) «О противодействии коррупции» (далее – Закон о противодействии коррупции)  на государственных служащих возлагается обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
Согласно  пункту 9 части 1 статьи 31 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе) под конфликтом интересов между участником закупки и заказчиком понимаются случаи, при которых руководитель заказчика, член комиссии по осуществлению закупок, руководитель контрактной службы заказчика, контрактный управляющий состоят в браке с физическими лицами, являющимися выгодоприобретателями, единоличным исполнительным органом хозяйственного общества (директором, генеральным директором, управляющим, президентом и другими), членами коллегиального исполнительного органа хозяйственного общества, руководителем (директором, генеральным директором) учреждения или унитарного предприятия либо иными органами управления юридических лиц - участников закупки, с физическими лицами, в том числе зарегистрированными в качестве индивидуального предпринимателя, - участниками закупки либо являются близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами, усыновителями или усыновленными указанных физических лиц.

Таким образом,  участие лиц,  состоящих с государственным гражданским служащим Костромастата  в близком родстве или свойстве (родителей, супругов, детей, братьев, сестер, а также братьев, сестер, родителей, детей супругов и супругов детей),  а также  граждан или организаций, с которыми государственный гражданский служащий и (или) его близкие родственники или свойственники связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями, в осуществлении государственных закупок для нужд Костромастата  в качестве исполнителя (поставщика) по договорам гражданско-правового характера  свидетельствует о возможном конфликте интересов.

ВАЖНО

В соответствии со статьей 11 Закона о  противодействии коррупции государственные гражданские служащие Костромастата  в сфере осуществления  государственных закупок для нужд  Костромастата обязаны:
1) принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов;
2) в письменной форме уведомить руководителя Костромастата о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
За несоблюдение государственными гражданскими служащими требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции Законом о  противодействии коррупции, а также иными федеральными законами, налагаются следующие взыскания:
1) замечание;
2) выговор;
3) предупреждение о неполном должностном соответствии.

[bookmark: _GoBack]Непринятие государственным гражданским служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, является правонарушением, влекущим увольнение указанного лица в соответствии с законодательством Российской Федерации.
