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Сельскохозяйственная микроперепись выходит

на финишную прямую
До завершения сельскохозяйственной микропереписи остается всего одна неделя.
За три недели микропереписи переписчики посетили 101,5 тысяч хозяйств населения в сельской местности. Это более 86 процентов от их общего числа. 
Костромастатом за это время получены заполненные переписные листы от 145  сельскохозяйственных организаций и от 184 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. 
Близки к завершению опроса хозяйств населения переписчики в Антроповском, Шарьинском, Островском, Галичском муниципальных районах. В этих районах опрошено более 95 процентов личных подсобных хозяйств. 
Напротив, значительный объем работы в последнюю неделю предстоит выполнить переписчикам в Красносельском и Сусанинском муниципальных районах.
Если по каким-то причинам информация о Вашем хозяйстве еще не была учтена (например, Вы были в длительном отпуске или Ваш рабочий график не позволил Вам встретиться с переписчиком), шанс принять участие в переписи и внести свой вклад в это важное статистическое обследование еще есть! 
До 30 августа включительно Вы можете позвонить в Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Костромской области по телефону 8 (4942) 49-17-11 и специалисты подскажут, как можно принять участие в переписи, или обратиться непосредственно на инструкторские участки, адреса которых опубликованы на Интернет-сайте Костромастата. 
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