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Сельскохозяйственная микроперепись: итоги первых дней
1 августа 2021 года стартовала первая в России сельскохозяйственная микроперепись – масштабное статистическое обследование аграрного комплекса страны. Она продлится до 30 августа 2021 года.

В Костромской области к работе приступили 248 переписчиков. В течение месяца им нужно обойти более 117 тысяч личных подворий в сельской местности, посетить 405 садоводческих, огороднических некоммерческих объединений граждан.

По итогам первых трех дней  опрошено 16 тысяч или 14,3 процента хозяйств населения.

Сельскохозяйственная микроперепись позволит сделать «моментальный снимок» агросектора, его ресурсной базы, дать оценку продовольственной безопасности региона и актуализировать большой массив статистических данных, необходимых для построения прогнозов развития сельского хозяйства области.

Костромастат просит всех жителей Костромской области, к кому придет переписчик, принять участие в сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.

Во время переписной кампании от Вас потребуется немного – ответить на несложные вопросы переписного листа, которые задаст Вам переписчик.

Содержащиеся в переписных листах сведения являются конфиденциальными и полностью обезличены, что даже косвенно не позволит идентифицировать участника опроса. Среднее время заполнения переписного листа переписчиком на планшете составляет 15-20 минут.

Ответственный за выпуск: 

отдел статистики   сельского хозяйства

и окружающей природной среды (4942) 49-17-11
