Пресс-конференция
"Костромастат информирует"
18 августа 2015 года.

С 2014 года Костромастатом в рамках подготовки к проведению микропереписи населения на территории Костромской области проводятся подготовительные мероприятия.
Костромастатом определены мероприятия, обеспечивающие проведение микропереписи населения на территории Костромской области и  ответственные за организацию и проведение микропереписи населения, создана внештатная служба.
На основе счетных участков Всероссийской переписи населения 2010 года, Росстатом создана выборка для проведения микропереписи населения и других обследований по социально-демографическим проблемам. Костромастатом проведена проверка территорий счетных участков, попавших в выборку, на условие их достижимости. По результатам проверки заменено 12 счетных участков. Основными причинами замены счетных участков были: их удаленность от основного жилого массива, нахождение в промышленных зонах, отсутствие регулярного транспортного сообщения, криминогенность жилого массива. 
Из базы Всероссийской переписи населения 2010 года программными средствами проведено наполнение выборочной совокупности  адресами жилых помещений, в которые пойдут переписчики. На основе картографического материала ВПН-2010 были подготовлены схем-планы счетных участков для работы переписчиков.
В течение 10 дней  в сентябре 2014 года путем натурного обхода адресов жилых помещений регистраторами актуализировалась адресная база участков. Регистраторы проверили на местности правильность нанесения на схем-планах населенных пунктов жилых домов и строений, их адресов,  уточнили список жилых помещений, отразили на схем-планах и в адресной базе снесенные (сгоревшие) дома, вновь построенные дома и другую информацию, которая в последующем пригодится переписчику. 
Уточнения, полученные по результатам работы регистраторов, внесены в электронные списки адресов программного комплекса МПН-2015 и картографический материал. 
Костромастатом, на основе уточненных регистраторами списков адресов жилых помещений, сформирован  организационный план проведения микропереписи населения 2015 года. Оргпланом определено количество и состав счетных, инструкторских участков, численность переписчиков и  инструкторов на территории Костромской области, распределение их по муниципальным районам и городским округам. Всего на территории области сформировано 52 счетных и 13 инструкторских участков.
На территории Костромской области планируется опросить 3,0% населения (около 20,0 тысяч человек).
В октябре 2015 года приступят к работе инструкторы (13 человек) и переписчики (52 человека). 
Опрос населения будет проводиться переписчиками с 1 по 31 октября с использованием планшетных компьютеров, что будет учитываться при подборе и обучении переписных работников.  
В рамках ознакомления населения о микропереписи изготовлены плакаты с эмблемой микропереписи населения. Плакаты будут размещены на территории счетного участка и на плакате будет указана фамилия переписчика. 
В программу микропереписи населения, помимо традиционных вопросов о поле, возрасте, состоянии в браке, уровне образования, составе домохозяйства, источниках средств к существованию, экономической активности, продолжительности проживания, национальной принадлежности, гражданства и владения языками, включены вопросы о репродуктивных планах населения и условиях, при которых эти планы могут быть реализованы, наличии заболеваний, ограничивающих жизнедеятельность людей и потребности в помощи для их ежедневной деятельности, установлении группы инвалидности.
В отличие от вопросов при сплошной переписи населения в опросный лист микропереписи включены вопросы истории получения российского гражданства, фактического и юридического места жительства, владения и использования языков в повседневной жизни населения.
Будет также получена информация о длительно отсутствующих членах домохозяйств, причинах и периоде отсутствия, их социально-демографических характеристиках, родственных и семейных отношениях с другими членами домохозяйства
Отобранные лица будут проверены на отсутствие судимости и административных нарушений.
Все переписчики пройдут обучение, при котором изучаются не только указания, как заполнять опросные листы, но и как вести себя при опросе.
Переписчикам запрещается:
- требовать документы, подтверждающие правильность ответа;
- задавать вопросы не в той редакции, в которой они содержатся в опросном листе, или дополнительные вопросы, отсутствующие в опросном листе;
- разглашать полученную от населения информацию. 
Особенное внимание уделяется сохранности полученной информации, несмотря на то, что адрес и фамилия, имя, отчество не вводятся переписчиком в планшетный компьютер. 
Требование о неразглашении полученной информации будет отражено в тексте трудового договора, который заключается с переписчиком после обучения и результатов тестирования. 
Лица, нарушившие конфиденциальность данных будут привлекаться к административной ответственности.
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