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Из истории переписей населения. Часть 2

КАК ШЛА ПОДГОТОВКА К ВСЕОБЩЕЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ
[bookmark: _GoBack]Положение о проведении всеобщей переписи населения в России Правительству пришлось создавать буквально с нуля, поскольку подобные документы развитых западных стран не годились для России. 
Председатель Статистического совета Петр Петрович Семенов-Тян-Шанский докладывал об этом министру внутренних дел в 1883 году. В докладе отмечалось: «Не говоря уже о громадных различиях в бытовых и культурных условиях населения, а также в способе его расселения и отношений к территории, русская перепись имеет и то существенное отличие от иностранных, что она ставит себе задачею одновременное исчисление не только одного фактического населения, но и приписного населения из податных сословий, без определения состава  и распределения которого (далеко не тождественного с фактическим ни в волостях, в которых развиты долговременные отлучки в отхожие промыслы, ни в больших городах, в которых более трети населения состоит из наплывного элемента, оставившего свои семьи в селениях) народнаяперепись не достигла бы своих главнейших государственных результатов».
2 ноября 1895 года была учреждена Главная переписная комиссия под председательством министра внутренних дел И.Л.Горемыкина. В рамках подготовки к переписи составлялись списки населенных мест в сельской местности и списки домовладений в городах. Уездные и городские переписные комиссии разбивали территорию на переписные участки. Каждый переписной участок, в свою очередь, состоял из счетных участков, величина которых составляла (приблизительно) в городах по 150 квартир, в сельской местности – по 400 хозяйств. Нагрузка на одного переписчика составляла в среднем по 1000 жителей.
Для сравнения – при проведении Всероссийской переписи населения 2020 года нагрузка на одного переписчика составит в среднем 550 человек как в городской, так и в сельской местности.
Согласно организационного плана проведения Всероссийской переписи населения 2020 года в Костромской области будет создано 189 переписных участков, 1141 счетный участок.
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