Информация о результатах выполнения мероприятий в 2022 году, предусмотренных планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Костромской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы
Работа по  профилактике коррупционных и иных правонарушений  в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Костромской области (далее  – Костромастат) проводилась в соответствии с Планом по противодействию коррупции на 2021–2024 годы, утвержденным приказом Костромастата  от  08.02.2021 № 26 (в ред. Приказов Костромастата от 01.09.21 № 135, 22.02.2022 № 26, 15.04.2022 № 62, 08.06.2022 № 87) (далее – План).
Работа по выполнению Плана проводилась путем осуществления мероприятий, направленных на предупреждение коррупции и борьбу с ней, а также на минимизацию и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Работа по противодействию коррупции представляла собой систему мер организационного, правового, информационного и кадрового характера. 
В соответствии с Планом в 2022 году в Костромастате  были реализованы следующие мероприятия. 

В целях исполнения пункта 1.1 Плана по результатам обобщения практики  возбуждения и рассмотрения дел об административных правонарушениях за непредставление респондентами субъектам официального статистического учета  первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных 30.05.2022 г. проведен обучающий семинар с презентацией на тему «Отдельные вопросы, возникающие в практике рассмотрения Костромастатом административных правонарушений в сфере официального статистического учета»,  на котором были  освещены итоги рассмотрения административных правонарушений в сфере официального статистического учета в 2021 году,  и отдельные вопросы, возникающие при рассмотрении указанных дел, такие как: основания для возбуждения дел об административных правонарушениях;  процессуальные вопросы  рассмотрения данной категории  дел. 

Во исполнение пункта 1.2 Плана  Комиссией  в соответствии с приказом Костромастата от 25.01.2022 г. № 13 «О проведении плановых проверок полноты и качества предоставления государственных услуг» один раз в полугодие подводились плановые проверки полноты и качества предоставления государственных услуг должностными лицами Костромастата по запросам граждан и организаций.
По результатам проверок нарушений должностными лицами Костромастата положений Административных регламентов предоставления государственных услуг, прав заявителей не выявлено.  Жалобы на решения (бездействие) должностных лиц Костромастата отсутствуют.

Уведомления от гражданских служащих Костромастата о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в 2022 году не поступали (пункт 1.3 Плана). 

Во исполнение пункта 1.4 Плана  проведен анализ поступивших в  2022 году в адрес Костромастата   9 сообщений от работодателей о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы в Костромастате. По результатам  анализа необходимость рассмотрения сообщений работодателей о трудоустройстве бывших гражданских служащих Костромастата на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) отсутствовала. 

С 1 января по 30 апреля 2022 года в рамках  Декларационной кампании 2022 года гражданские служащие Костромастата  представляли в административный отдел сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругов (супруг) и несовершеннолетних детей (далее – Сведения о доходах).
Во исполнение пункта 1.5 Плана в целях повышения исполнительской дисциплины гражданскими служащими еженедельно, начиная с 10 апреля, проводился мониторинг представления Сведений о доходах  в рамках декларационной кампании 2022 года. Случаев несвоевременного представления Сведений о доходах не установлено. 

В соответствии с пунктом 1.6 Плана, в целях повышения открытости и доступности информации о деятельности Костромастата по профилактике коррупционных правонарушений, Сведения о доходах гражданских служащих, замещающих соответствующие должности, в течение 14 рабочих дней со дня истечения срока, установленного для их подачи,  а именно 11.05.2022,  были опубликованы на официальном сайте Костромастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Пунктом 1.7 Плана предусмотрено проведение анализа Сведений о доходах.  Анализ Сведений о доходах, представленных гражданскими служащими Костромастата, проводился в соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда России по проведению такого анализа. Было проанализировано 37 справок о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими  служащими Костромастата на себя и членов их семей (супругов и несовершеннолетних детей). Признаков нарушения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в ходе проведения анализа не выявлено.  По итогам анализа была представлена докладная записка на имя врио руководителя Костромастата от 27.01.2022 № 501. Доклад о результатах анализа Сведений о доходах был рассмотрен на заседании коллегии Костромастата  01.07.2022. 

Во исполнение пункта 1.8 Плана для оценки итогов декларационной кампании 2022 года результаты проведенного анализа Сведений о доходах были рассмотрены на заседании Комиссии (протокол от  26.10.2022 № 4). 

В целях сокращения случаев представления недостоверных (неполных) Сведений о доходах 05.04.22 для гражданских служащих Костромастата, представляющих такие сведения, проводился семинар о порядке составления соответствующей справки, а также об ответственности за предоставление недостоверных (неполных) Сведений о доходах (пункт 1.9 Плана). 

В октябре 2022 года  специалист по профилактике коррупционных и иных правонарушений административного отдела прошел курсы повышения квалификации в центре программ ДПО Института права и национальной безопасности РАНХиГС по образовательной программе «Функции подразделений федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений (базовый уровень)» (пункт 1.10 Плана).

С гражданскими служащими Костромастата, впервые поступившими на государственную гражданскую службу, с целью предотвращения коррумпированности и неэтичности поведения проводится ознакомление с  антикоррупционным законодательством, ведомственными и локальными нормативно-правовыми актами, методическими рекомендациями (пункт 1.11 Плана).

В апреле 2022 года с  гражданскими служащими, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Костромастата,   в целях формирования у них  антикоррупционного мировоззрения, устойчивых навыков  антикоррупционного поведения, проведен  семинар с презентацией на тему «Обзор типовых ситуаций конфликтов интересов на государственной службе  Российской Федерации и порядка их урегулирования» с  освещением, в том числе, ситуаций, связанных с конфликтом интересов  при проведении закупок. На  регулярной основе проводится ознакомление гражданских служащих с  нормативно-правовыми актами, относящимися  к проведению закупок. Разработана памятка для  государственных гражданских служащих Костромастата о необходимости предотвращения  конфликта интересов при осуществлении государственных закупок для нужд Костромастата (пункт 1.12  Плана).
В соответствии с пунктом 1.13 Плана в целях мотивации гражданских служащих к соблюдению антикоррупционного законодательства Российской Федерации и  соблюдения правила, в соответствии с которым длительное, безупречное и эффективное исполнение гражданским служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении на вышестоящую должность,    специалист административного отдела, ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений,  участвует в подготовке предложений по вопросам назначения гражданского служащего на вышестоящую должность, присвоения ему классного чина или при его награждении путем согласования с ним соответствующих приказов. 

Во исполнение пункта 1.14 Плана в декабре  2022 года были проведены мероприятия по актуализации  анкет государственных гражданских служащих Костромастата и сведений о родственниках и  свойственниках государственных гражданских служащих Костромастата в целях выявления возможного конфликта интересов. Фактов не соблюдений ограничений на гражданской службе в части выполнения требований подпункта 5 пункта 1 статьи 16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» не выявлено. 

Во исполнение пункта 2.1 Плана на  заседании Комиссии от  15.12.2022 г. проведена оценка  коррупционных рисков, возникающих при реализации Костромастатом своих функций, одобрен перечень коррупционно-опасных функций Костромастата  и  Перечень должностей,  при  замещении которых гражданские служащие обязаны представлять  Сведения     о доходах (протокол  от 15.12.2022 г. № 5).

Во исполнение пункта 2.2 Плана в отчетном периоде актуализированы должностные регламенты гражданских служащих  7 структурных подразделений Костромастата.
На основании информации, изложенной в письме Росстата от 24.08.2022 № 14-14-4/3964-ТО,  в сентябре 2022 года в рамках актуализации должностных регламентов гражданских служащих, содержащих функцию «предоставление государственной услуги»,  внесены  изменения в  пункт 8 должностных регламентов -  конкретизировано участие гражданского служащего  в вышеуказанной административной процедуре (рассмотрение запроса, подготовка проектов ответов, их согласование либо контроль за указанными действия). Полномочия   по подписанию ответа заявителю в должностные регламенты начальников отделов (их заместителей) и сотрудников отделов не включены.
Приказом Костромастата от 27.12. 2022   № 181 утвержден Реестр должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. 

Во исполнение пункта 2.3 Плана в феврале 2022 года проведен мониторинг государственных контрактов с целью выявления информации, которая может содержать признаки наличия у гражданского служащего личной заинтересованности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Костромастата  (далее – закупки). По результатам мониторинга подготовлен доклад руководителю Костромастата  от 22.02.2022 г. 
Случаев личной заинтересованности  со стороны гражданских служащих Костромастата при осуществлении закупок для нужд Костромастата в 2022 году не установлено. 

Пунктом 2.4 Плана предусмотрено ежегодное проведение заседаний Рабочей группы по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок  для  нужд Костромастата.
Вышеуказанная Рабочая группа образована приказом Костромастата от 08.06.2022  № 88 «О Рабочей группе по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров».  
На заседании Рабочей группы от  09.06.2022 г.  согласован и направлен на рассмотрение Комиссии  План по минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок для нужд Костромастата  (протокол Рабочей группы от 09.06.2022 № 1), который был утвержден на заседании Комиссии (протокол от  09.06 2022  № 2)
На заседании Рабочей группы от 26.07.2022 проведена оценка реализации мер по минимизации выявленных коррупционных рисков  при осуществлении  закупок, внесены изменения в План по минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок для нужд Костромастата  (Протокол Рабочей группы от 26.07 2022  № 2).
27.07.2022 г. врио руководителя Костромастата утверждены Реестр коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок для нужд Костромастата, и План минимизации указанных  рисков.
Во исполнение пункта 3 Плана минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок для нужд Костромастата,  приказом  Костромастата от 29.12.2022  утвержден Порядок осуществления закупок в Костромастате. 
Во исполнение пункта 3 вышеуказанного Плана:
- приказом  Костромастата от 29.07.2022  создана экспертная группа Костромастата для проведения экспертизы соответствия поставляемых товаров условиям государственных контрактов;
- в октябре 2022 г. гражданскими служащими, принимающими участие в осуществлении закупок, в административный отдел Костромастата добровольно представлены декларации о возможной личной заинтересованности.

Информация, размещенная в подразделах официального сайта Костромастата и посвященная вопросам противодействия коррупции, актуализирована и приведена в соответствие с требованиями приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.10.2013 № 530н  (пункт 3.1 Плана). 

Обращений от граждан и организаций о возможных фактах коррупции в Костромастате, в том числе поступивших по «телефону доверия», не было (пункт 3.2 Плана). 

Публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Костромастате в 2022 году не было (пункт 3.3 Плана).

 

